



Курить – это модно?

Я считаю, что здоровье и счастье – это то, что необходимо каждому человеку. Но тогда почему же подростки берут в руки сигареты? Есть довольно много причин этого: интерес, желание казаться взрослым, привлечь к себе внимание. Многие считают, что курение – безобидное занятие, говорят, что курить – модно, круто! А ведь они совсем не задумываются о негативном влиянии курения на наш с вами молодой организм до тех пор, пока болезнь не дает о себе знать. Так стоит ли рисковать?

Маслова Анна, выпуск - 2015.



Этот вопрос вызвал у меня целый поток размышлений. Неужели еще можно задаваться таким вопросом? Ответ же на него очевиден: нет! Как вообще вредная привычка или другие действия, ухудшающие здоровье, могут быть модными? Вдобавок эта привычка с течением лет становится все более губительной для человека.

Но несмотря на это подростки все же не расстаются с сигаретой, причем не только юноши, но и девушки. Многие девушки считают себя изящными, держа в руках сигарету. Парни же, в свою очередь, курят, чтобы казаться взрослее, мужественнее, возможно, даже брутальнее.

Может быть, кто-то из юношей привлекает тем самым к себе внимание девушек? Но, поверьте, девушкам вряд ли понравится такой «действующий вулкан». Чтобы понравиться девушке, нужно быть здоровым, спортивным парнем. Зачастую некоторые подростки начинают курить, чтобы не быть белой вороной. У кого-то, наверное, просто отсутствует собственное мнение, и тогда человек думает: «Все курят – и я курю».

Разве может курение быть в моде? Конечно, нет! Сейчас модно совсем другое: вести здоровый образ жизни, заниматься спортом и быть сильным человеком, а не «дымящей паровой машиной».

Устинова Наталья, выпуск - 2015.

«Байкаловедение - 2017»

На состоявшуюся 14 октября в Улан-Удэ Межрегиональную олимпиаду «Байкаловедение-2017», посвященную Году экологии и Году особо охраняемых природных территорий, выезжала группа ребят нашей школы - Анна Винокурова, Ангелина Тулаева и Дарья Маслова. Наша команда достойно представила нашу школу на этой олимпиаде.

В этой олимпиаде приняли участие 170 обучающихся из 11 районов Республики Бурятия и города Улан-Удэ, а также представители из Иркутской области. Интерес к олимпиаде из года в год все возрастает, об этом говорит ежегодное увеличение количества участников. В этом году конкурсное состязание проходило в трех возрастных категориях: 5-6 классы, 7-8 классы и 9-11 классы. Ребятам было предложено участие в одной из трех номинаций: «Экология Байкала», «Животный мир Байкала», «Байкальская флора», однако вопросы были не совсем в рамках предложенных направлений. Об этом говорили сами участники олимпиады и их руководители.

Пожелаем нашим участникам хорошей подготовки и удачи на олимпиаде 2018 года.

Александр Бухольцев.

Школьный вестник

орган издания - творческое объединение «ИДИС»
МБОУ «Шпалозаводская средняя общеобразовательная школа»

№ 2

октябрь 2017

С Днем учителя!

*За мудрость и любовь к ученикам
Мы бесконечно благодарны вам!
За знания, за славный труд святой
Спасибо, наш Учитель дорогой!
Позвольте от души вам пожелать
Свой оптимизм и бодрость сохранять!
Здоровья, счастья, светлых дней,
Талантливых, старательных детей!*

Каждую осень мы отмечаем один из самых светлых праздников в году - День учителя. И, пожалуй, не найдется в этот день ни одного человека, кто добрым словом не вспомнил бы своих учителей.

Роль учителя в жизни любого человека была и остается одной из самых важных и значимых. Каждый день учителя вкладывают свои знания и жизненный опыт в умы и души своих ребят. А лучшей оценкой учительского труда становятся победы учеников на олимпиадах и конкурсах, поступления выпускников в разные вузы страны и становление настоящего Человека.

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда, работники нашей школы, от всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником! Хотелось выразить вам искреннюю благодарность за ваш нелегкий, но столь необходимый труд, поскольку мы приходим в школу малышами, а покидаем ее стены личностью. Для нас вы всегда стоите в одном ряду с самыми родными и близкими людьми.

Сегодня мы с вашей помощью открываем для себя мир знаний, познаем секреты наук, обретаем бесценный жизненный опыт. Желаем вам здоровья и сил, счастья и добра, новых творческих побед и вечных исканий, материального благополучия и стабильности вашим семьям, теплоты и внимания окружающих вас людей, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Ваши ученики.

Ежегодно 5 октября в более ста странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (World Teachers' Day).

Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования - день, в который отмечают роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей».

5 октября 1994 года Всемирный день учителя отмечался впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах этот праздник отмечается в дни близкие к 5 октября. Главное, чтобы празднования не совпали с осенними каникулами в северном полушарии и с весенними каникулами - в южном.

Россия с 1994 года отмечает День учителя по всемирному календарю - 5 октября. Ранее этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября.

Неизменно в первое воскресенье октября День учителя отмечают в Азербайджане, Беларуси, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Украине. В 2002 году почта Канады выпустила памятную марку в честь Всемирного дня учителя.

(по материалам сети Интернет)

Дорогие наши читатели, сегодня наш рассказ о том, как живет сельская библиотека, что она предлагает своим читателям, чем может помочь жителям села. В нашей рабо-

те большую помощь оказали наши друзья-библиотекари Любовь Владимировна Киширова и Ирина Федоровна Иванова.

В память о белых журавлях

*Мне кажется порою, что солдаты
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей...*

Наверняка многие из нас слышали песню «Журавли», песню, которая является настоящим шедевром. Стихи этой песни написал народный поэт Дагестана Расул Гамзатов. Когда стихи дошли до Муслима Магомаева, то очень ему понравились. У музыканта возникла идея создать песню. Несколько изменив её и согласовав все изменения с автором, М. Магомаев исполнил песню на одном из концертов, приуроченных ко Дню Победы. Зал плакал. С того дня эта песня стала известна в России.

С некоторого времени этот праздник, получивший название «Белые журавли», стал отмечаться в Дагестане. Это день памяти павших воинов, сражавшихся во всех битвах. Шло время, и этот праздник стал отмечаться уже во многих странах. Отмечается этот праздник и в России.

В этот день все страны мира объединяются против войны. Мы чтим погибших во всех войнах, выступая за мир на всей земле.

В нашем селе этот праздник живет уже несколько лет, в прошлом году, 26 октября, в нашей сельской библиотеке проходил конкурс чтецов «Белые журавли», посвященный этому празднику. В конкурсе принимали участие и наши ребята. А в этом году библиотека подготовила интересную информационную выставку «В память о белых журавлях». И любой желающий может познакомиться с материалами этой выставки.

Анастасия Беспалова, Дарья Маслова.

Нужная профессия

Ирина Фёдоровна Иванова работает в нашей сельской библиотеке три года, это молодой специалист библиотеки. Для того чтобы стать библиотекарем, Ирина поступила учиться в ВСГИК. По её словам, работа библиотекаря современна и актуальна в наше время.



Работа библиотекаря, считает она, очень интересная, но сложная: «Наверно, со стороны кажется, что работать в библиотеке очень легко. На самом деле наша работа сложна. Мы не сможем отпустить человека с пустыми руками» На вопрос о том, что можно посоветовать ребятам, Ирина Федоровна ответила: «Читайте множество книг, развивайте память и интеллект. Будьте грамотными и образованными людьми. Приходите в библиотеку, читайте книги, журналы, знакомьтесь со словарями и энциклопедиями. Тем более, что сейчас библиотека стала продуктивнее, чем была раньше. Чтение обязательно окажет вам в жизни огромную помощь».

По словам Ирины Федоровны, для работы библиотекарем нужны особые качества, такие как актерское мастерство, раскрепощённость и оригинальность.

Анна Винокурова
На фото: И.Ф.Иванова с ребятами ТО «ИДИС»

Фестиваль народов мира



Самое яркое, самое шумное и самое зрелищное мероприятие первой четверти - это, безусловно, Фестиваль народов мира. Именно так назывался парад стран мира, который состоялся 27 октября в нашей школе. К этому мероприятию все готовились очень активно, привлекая не только мам и пап, но и бабушек и дедушек, друзей и знакомых. Может, именно поэтому праздник удался на славу.

Каждый класс представлял выбранную заранее страну и на фестивале должен был рассказать все самое важное об этой стране, показать быт народа, его историю, культуру.

Именно к этому дню шились костюмы, готовились национальные блюда, разучивались песни и танцы. И вот

в день Фестиваля народов мира зрители увидели задорный танец Украины (2 класс) и ее стол, богатый варениками, пельменями, салом. Огромным удовольствием было войти в русскую избу (3 «а» класс), радушно встречавшую каждого гостя. Здесь можно было увидеть и прялку, и домашнюю утварь наших предков и предметы рукоделия. Веселье и задор подарили всем цыгане (3 «б» класс), рассказавшие о своих нравах и порядках, показавшие песни и танцы возле цыганской кибитки. Яркая Индия (4 класс) показала культуру и историю своей земли в танцах и представлении. Сам раджа со своей свитой прибыл на фестиваль. Была на празднике и Греция (5 класс), стана с многовековой историей. Делегация этого государства подарила гостям частичку своей культуры, истории, традиций и обычаев. Совсем неудивительно, что на празднике была и Республика Бурятия (6 класс), входящая в состав Российской Федерации. Ведь именно на ее земле про-

ходил Фестиваль народов мира. Делегация Бурятии представила песни и стихи на родном языке. А главным угощением были любимые всеми буузы. Белоруссия (7 «а» класс) подарила зрителям песни и танцы своего государства. Замечательный

дуют из Белоруссии понравился всем гостям. Интересную сказку о маленьком привидении показали на немецком языке гости из Германии (7 «б» класс). Весь королевский двор Германии прибыл на фестиваль. Яркой и степенной была делегация из Поднебесной. Япония (8 класс) порадовала

своими костюмами и кухней - суши и роллы были угощением для гостей. Бразильцы (9 класс) заразили всех настроением шумного карнавала, своей легкостью и позитивом. Франция (11 класс) подарила песню на французском языке. Музыкальный подарок прозвучал в исполнении Ольги Устиновой. Французы рассказали о культуре своей страны.

Фестиваль, который был праздничным завершением первой учебной четверти, еще раз показал, что содружество ребят, их родителей, учителей и всех, кто считает нашу школу своей, сплотил нас и подарил радость общения. Мы хотим поблагодарить организаторов и идейных вдохновителей этого праздника и всех взрослых за помощь и поддержку. Думаем, что такие праздники станут в нашей школе традицией.

Дарья Маслова,
Фото И.К. Мироновой.

